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TEORETICKE RESEN{ STRECH



CHYBNA PRAXE:




Men3i stavby (zejména obytné domy) se z vétSinou zast¥e3uji pomoci rovin, mluvime pak o
tzv. stfesnich rovinach. Velké stavby se €asto zast¥esuji pomoci klinovych, translacnich
nebo zborcenych ploch.




ZAKLADNI DRUHY ROVINNYCH STRECH

a) pultova
b) valbova
c) sedlova
d) polovalbova
e) polovalbova
f) stanova
g) mansardova

h) pilova

i) v&Zova



ROZDELENI STRECH PODLE SKLONU
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ROZDELENI STRECH PODLE SKLONU

v=2u, stfecha véZova

kde u je velikost Uhlopricky
&tvercového pudorysu stfechy

v=r  stfecha goticka

3 N .
v=gr stfecha franzouzska

v=r/2 stfecha Uhlova
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okapové hrany
e hrany stfechy rovnob&zné s plidorysem, ke kterym stékd dedtova voda
zakdzany okap

e (ast okapové hrany, nad kterou se musi zastfeSeni vyfesit takovym zplisobem, aby k
ni nestékala voda

hreben

narozi /N yzlab




Reseni tloh
P¥iklady budeme ¥esit v kdtovaném promitani, p¥i¢em# budeme automaticky predpokladat,
Ze spodni okapové hrany stfechy leZi v pldorysné.
P¥i zadavani ptikladd, jsou dilezité nasledujici udaje:

e zda maji viechny stfedni roviny stejny spad (pokud nebude ¥eeno jinak, budeme to
predpokladat)

e jsou-li okapové hrany v jedné rovin& nebo ve vice rovinach (pokud nebude YeZeno jinak,
predpokladdme, Ze jsou ve stejné roving a to v primé&tng)

e zakdzané &isti okapovych hran (ty budou p¥ipadn& vyznaleny tlustou Zarou, nebo
zdvojenou &arou)

Automaticky budeme také predpoklddat, %e jsou zakdzané takzvané Zlaby (prise¢nice
st¥e3nich rovin s rovnob&Znymi okapovymi hranami ke kterym by stékala voda)

HREBEN ZLAB



P¥iklad: Zobrazte valbovou stfechu nad danym lichob&?nikem, jestlize spad valbovych
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st¥esnich rovin je s = 2 a spad zbylych st¥esnich rovin je s = 1. Je dané jednotkové méFitko.
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P¥iklad: Zobrazte valbovou stfechu nad danym lichob&?nikem, jestlize spad valbovych
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P¥iklad: Zobrazte valbovou stfechu nad danym lichob&Znikem, jestliZe spad véech st¥ednich
rovin je stejny.
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Pokud jsou ramena lichobézniku del3i nez ramena zakladny, pak zastfeSeni ro-
vinami stejného spadu neni estetické!




eseni:

fesit zaciname klasickym zpilisobem
u vrchold A,D a C (osu dhlu u vr-
cholu C jen nazna¥ime)

prisecikem M vedeme rovnob&Zzku s
hranou CD a dostdvame prisecik N
od n&hoz jde FeSeni k vrcholim B a

C

Etyfahelnik  ABMN  je takzvany
zborceny &ty¥ihelnik (jeho vrcholy
nelezi v jedné roving)

pFislusnd stfesni rovina se dad na-
hradit hyperbolickym paraboloidem
(budeme probirat pozdgji)

nebo dvéma rovinami, které se
protinaji v pfimce AN, nebo BM




P¥iklad: Zobrazte valbovou stfechu se zakdzanymi okapy nad danym piidorysem, véechny
stfeSni roviny maji stejny spad.
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e Vhodnym p¥iddvanim zakadzanych okapl miZeme dostdvat ze stfechy valbové dalsi
typy stfech

stfecha valbova stfecha sedlovd stfecha pultova

e "zakazany okap” miZe byt ale pouze &ast daného okapu - okap miZe byt zastavény
Stitem



P¥iklad: Reste stfechu nad danym piidorysem, jestlize viechny st¥e¥ni roviny maji stejny
spad (nefedime estetickou stranku, u&ime se &islovaci metodu).
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Reseni stfech, jestlize &asti okapl jsou na riiznych mistech

zastavény Stity

- Ye$ime pouZitim pomocnych rovin stejného spadu, které jsou kolmé na zastavénou &ast a

prochazeji koncovymi body zdkazaného okapu (v n&kterych p¥ipadech je volba pomocnych
rovin sloZit&jsi)

Zakdzany okap, ktery nezasahuje do rohu nebo koutu:
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Reseni stfech, jestlize &asti okapl jsou na riiznych mistech

zastavény Stity

- Ye$ime pouZitim pomocnych rovin stejného spadu, které jsou kolmé na zastavénou &ast a

prochazeji koncovymi body zdkazaného okapu (v n&kterych p¥ipadech je volba pomocnych
rovin sloZit&jsi)

Zakdzany okap, ktery nezasahuje do rohu nebo koutu:

- stejné by se Fesily i pfipady, kdy by takovyto zakdzany okap jednim svym okrajem kondil v
koutu, nebo rohu.



Zakézané rohy:

- Ctyf¥i pFipady

l.n=m 2.n=2m
n 2
m m
1 1
3.m<n<2m 4. n>2m
n 2
m
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Zakazané kouty:
- dva pfipady

l.n=m 2.n>m
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P¥iklad: Reste stfechu nad danym piidorysem s vyznatenymi zakdzanymi okapy (Fedeni viz
http://user.mendelu.cz/tihlarik/car/strechy/strechasokapy_1.html).



http://user.mendelu.cz/tihlarik/car/strechy/strechasokapy_1.html

Vs

Redenf stfech se zakdzanymi okapy po celém obvodu stfechy

e jsou urena mista okapovych trub, ke kterym musi byt voda svedena

v rozich objektu
— na obvodu
— uvnit¥

e "okapové”hrany (pddorysné stopy) stfesnich rovin stejného spadu volime kolmé k
okrajiim stfechy a prochazejici tstim svodu
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